

# Pe aceeași linie de înfăptuiri în folosul poporului

Un vecin — despre care știm numai că a strâns, până mai acum jumătate an, o avere uriașă din tot felul de afaceri necurate, și că în ultimul timp era tare necăjită — nu-și mai merg „afacerile” — părea foarte nedumerit ieri dimineață, când m'a întâmpinat în stradă.

— „Eu nu vă înțeleg” — îmi spuse el, arătându-mi ziarul în care era publicat comunicatul Comisunii Ministeriale pentru Redresarea Economică. „Duminică au fost alegerile. Ați obținut o victorie fără asemănare. Și luni, a doua zi după alegeri, anunțați, totuși, că zahărul poate fi cumpărat și fără cartelă. Iar astăzi, uite, la patru zile după alegeri, veniți cu reduceri și simplificări de impozite, care aduc usurări pentru toate categoriile de contribuabili... Eu nu vă înțeleg! Ce nevoie mai aveți de toate acestea acum, după alegeri? La ce bun, din moment ce ați obținut peste 90 la sută din voturi?”

Nu este singurul lucru pe care vecinul nostru nu-l poate înțelege. El nu înțelege nici de ce mii și mii de muncitori, femei, tineri și ostași se duc de bună voie să construiască o conductă, o cale ferată sau un pod, să repare un drum, să care, în orele libere, moloz sau să planteze pomi. El nu înțelege nici cum o mână de voluntari a putut termina în 34 de zile o conductă de proporții celei de la Agnita-Botorca, pentru a cărei construire specialiștii cereau termene de luni de zile. Și nu înțelege nici cum s'a putut ridica la Grivița, în 10 zile, în plină iarnă, o piață care alădă n'ar fi fost terminată nici într-o vară întreagă. Se miră și nu i'ar veni să creadă, dacă n'ar fi văzut cu ochii lui.

Și totuși, faptele acestea nu sunt deloc întâmplătoare. Ele sunt strâns legate de schimbările adânci produse în viața și structura Statului, de felul cum poporul condus de avangarda clasei muncitoare înțelege să facă politică, de țelurile urmărite prin această politică.

Încă de acum aproape un an, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în Pronuneriile Partidului Comunist Român pentru îmbunătățirea situației economice și financiare a țării, preciza astfel aceste țeluri: „Țării noastre, poporul ei, trebuie asigurată un viitor mai bun, îi trebuie asigurată condițiile prielnice pentru dezvoltarea sa democratică, pentru înflorirea sa, pentru lichidarea înăpoeirii României și transformarea ei într-una din țările avansate ale lumii, din punct de vedere material, cultural și politic.”

Partidul de avangardă al clasei muncitoare a înarmat regimul de democrație populară cu un întreg program de acțiune clar, bine încheiat, corespunzând dorințelor și intereselor maselor largi populare și capabil să mobilizeze aceste mase în lupta pentru asigurarea unui viitor mai bun țării și poporului.

Reforma monetară realizată în urma propunerilor prezentate de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, n'a fost făcută în vederea alegerilor. Și tot astfel, nu în vederea alegerilor au fost întocmite primele programe de pro-



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
București, Str. Dobrogeanu Gherea No. 5  
Centrala telefonică: 3.26.20  
Cont. cec. postaj. Nr. 1381

ABONAMENTE:  
Lunar 120 lei Pe trei luni 350 lei  
Pentru țărani, muncitori și învățători lunari 100 lei  
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTT 118.578.934

Tovarășul Vasile Luca, ministrul Finanțelor, a făcut presei declarații cu privire la noul buget

## DEGREVARILE ȘI SIMPLIFICĂRILE DE IMPOZITE vor aduce o micșorare a prețurilor și o ridicare a puterii de cumpărare a salariilor

— INTOCMIT PE BAZA REALIȚĂȚILOR VIETII NOASTRE ECONOMICE, BUGETUL PE 1948/49 ÎNFIȘEAZĂ TELURILE URMĂRITE DE GUVERNUL R. P. R. — NOUL BUGET AL STATULUI ADAPTEAZĂ FINANȚELE PUBLICE LA REFORMELE DE STRUCTURA DIN SECTORUL ECONOMIC, POLITIC, SOCIAL ȘI CULTURAL AL ȚĂRII

Se vor face importante investiții productive de interes național. — Ce înlesniri fiscale s'au adus agriculturii, micilor întreprinzători și meseriași

Tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor, a făcut presei următoarele declarații, în legătură cu noul buget și cu legile fiscale:

Bugetul exercițiului 1948/49 trebuie privit comparativ cu bugetele precedente, spre a se vedea atât rațiile adânci care există în finanțele noastre publice și modul în care ele au fost înălțurate, cât și legătura strânsă ce există între principiile democratice aplicate în cursul exercițiului bugetului de la 7 Noiembrie 1947 și normele care stau la baza noului buget.

În exercițiul 1947/48 s'au executat de fapt două bugete și anume: bugetul inflației până la 14 August 1947 și bugetul stabilizării, dela această dată înainte.

**Bugetul inflației**

Primul buget, a fost executat ca și bugetele anilor precedenți, cu ajutorul unor mase avansate dela Institutul de Emisiune și împrumuturi pe piață, care însumează 20.320 milioane lei, adică 36% din totalul încasărilor Statului. Aceste împrumuturi au agravat în mare măsură procesul de inflație.

Pe de altă parte, înseși veniturile definitive ale Statului au fost realizate în intervalul de 1 Iulie — 14 August 1947 în proporție de abia 71% și aceasta în cea mai mare parte atunci când moneda a ajuns la depreciere maximă, adică în momentul în care contribuabilii le-a convenit să-și lichideze cu ușurință debitele cu bani devalizați.

Cu toate înlesnirile masive în lei depreciată, bugetul nu a putut fi echilibrat, soldându-se cu un deficit de 4.332 miliarde lei, după patru luni de aplicare.

**Bugetul stabilizării**

Bugetul stabilizării, a fost evaluat la 49.830 milioane lei.

La veniturile, bugetul s'a înțemeiat pe următoarele principii: acoperirea tuturor nevoilor Statului prin impozite și venituri din activitatea economică a Statului, renunțându-se la orice fel de împrumuturi; evitarea vreunui spor nou de fiscalitate; o reparatie cât mai justă a sarcinilor fiscale în raport cu capacitatea de plată a contribuabililor, prin ușurarea impunerii veniturilor din muncă și acordare de degrevări la impozitele directe, pentru o serie de articole industriale de mare consum.

Determinarea cheltuielilor s'a făcut urmărindu-se realizarea de economii în toate compartimentele bugetare, prin înălțurarea personalului disponibil și corupți, necompletarea posturilor vacante și limitarea cheltuielilor de material și investiții la necesități strict.



Tov. VASILE LUCA

In pag. III-a  
**ȘI SPUN PARE-REA DESPRE PROIECTUL DE CONSTITUȚIE**  
Emil Petrovici  
rectorul Universității „Victor Babeș” din Cluj  
G. I. Teodor Petric  
prelectul Poliției Capitalei  
Dr. M. A. Ionescu

**Principiile călăuzitoare ale bugetului stabilizării n'au fost respectate decât după 7 Noiembrie**

Aceste principii călăuzitoare, constituind o condiție esențială pentru reușita stabilizării monetare, nu au fost însă respectate decât după 7 Noiembrie 1947, ceea ce face ca în execuția bugetului stabilizării să se distingă net două perioade:

Prima perioadă: 15 August — 7 Noiembrie 1947, în care INCASĂRILE AU FOST CU 60% SUB COTA EVALUARILOR BUGETARE, dezchilibrându-se astfel bugetul și recurgându-se din nou la vechile practici condamnabile de apel la avansuri dela B. (Continuare în pag. III-a, col. 4-8)

ducție, care au pus bazele RIDICĂRII PRODUCȚIEI NOASTRE INDUSTRIALE și îmbunătățirii situației economice a țării.

Măsurile economice luate înaintea alegerilor, ca și cele luate după alegeri, ca și întregul șir de măsuri cuprinse în Propunerile P. C. R. și în Manifestul-Program al F. D. P. fac parte dintr'un tot bine încheiat, dintr'o politică economică permanentă pe care guvernul în unire cu poporul o aplică treptat, pentru a ajunge la țelul urmărit: la ridicarea nivelului de trai al maselor largi populare, la asigurarea viitorului fecit al poporului.

Înainte de alegeri au fost puse în aplicare măsuri prin care producătorilor agricoli li se lasă libertatea de a vinde direct consumatorilor un șir de produse ale gospodăriilor lor. Tot atunci s'au luat măsuri pentru înlesnirea procurării de credite de către agricultorii, precum și pentru reducerea dobânzilor și a impozitelor și taxelor aplicate asupra împrumuturilor bancare în general. Prețurile au început să scadă, în primul rând la alimente, aducând astfel o primă ridicare a nivelului de trai al populației dela orașe și sate.

Pe aceeași linie, în strânsă legătură cu ultimele măsuri...

**Tudor Savin**  
(Continuare în pag. VI-a, col. 1-3)

**Sosesc recruții pleacă „veteranii”**

Pe vremea regimului burghez-moșieresc, recruții mergeau la armată boții de ruda și de satul întreg.

Astăzi, recruții din ce potoste să-și facă datoria către Patria și poporul lor. În același timp vechiul contingent, „veteranii” este lăsat la vatră.

In cliseu: un grup de recruți din com. Suhatu și Tunari, jud. Ulfov. (Reportajul în pag. V-a)

**Pentru grave încălcări ale legii și dispozițiilor B.N.R. Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât Numirea unui administrator unic la Societățile „N. Malaxa” și „N. Malaxa, Uzine de Tuburi și Oțelării”**

Cu pozele verificării modului în care Societățile: „N. Malaxa” S.A.R. și „N. Malaxa, Uzine de Tuburi și Oțelării” S. A. R. au încheiat creditul obținut de la Banca Națională, pentru producție, organele din Serviciul Controlului Creditelor B.N.R. au descoperit grave încălcări ale legii.

S'a constatat cu această ocazie că — servindu-se de Societățile „Carom” ale cărei acțiuni aparțin aproape în întregime familiei Malaxa, — conducerea celor două întreprinderi „Malaxa”, compusă din membrii aceleiași familii, a cumpărat cu bani obținuți drept credite pentru producție dela B.N.R., acțiunile Societății „Carom”. Prin această manevră, familia Malaxa a sustras producție: suma de 52.558.659 lei obținută dela B.N.R. Față de această situație, Ministerul In-

**„Cântecul deșertului”**

După 2 luni și jumătate s'a convins că în America țărăna nu e de aur. Mai mult, s'a convins că în America tocmă unelne „arbor” sociale și culturale în aur.

Si când i'au pus sub noșul lui regal cele câteva zeci de mii de dolari debeloate special pentru a-i desplădi și pentru a cuprinde limbă după glasul zarzlor, Mihai de Hohenzollern a luat în mână o hârtie și a citit-o, singur, dela un capăt până la altul, unor ziaristi.

Că s'a încurcat în citit, că ziaristii își dădeau cu coatele, că zărele englezesti au măturat că se vedeau cale de o poștă că textul era scris de altcineva, asta n'o mai conta. Mihai dovedise că poate juca teatrul.

În America însă viața e grea. La azilul de emigranți ai Casei Albe înghesușala e mare și violența de ros sunt simțite și de acolo sunt scapări și dacă dolarii nu dau dobânzi grase, robitul filantropiei se închide strâns.

Asa și cu Mihai. În America cel care au vrea să fie ochi deschis și urechile des-tupate pot și că România pentru ei e o nouă afacere pierdută, că poporul român nu mai vrea iuguri, lanțuri și glanțe, că nu mai vrea să trăiește pe pieptul lui plecton-rele tronurilor pe care se adună mii de case de bani.

Și poporul român e liber, stăpân harnic și muncitor în Republica lui Populăru, care lăsa ale căreia lea trântit pe piele în fata nasurilor regale ale dinastțiilor de tron-tori.

**Nicolae Corbu**

**Presă americană „informează”**

REPORTERUL: — În România au fost alegeri fără bătă, fără revolvere, fără morți...  
PATRONUL ZIARULUI: — Nu putem publica așa ceva! Ia o colecție de ziare cu alegerile dela noi din America, fă un reportaj și pune ca titlu „alegerile din România”...

Plini de elan și de voința de a munci pentru reconstrucția Patriei

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

Șantierele naționale Lunca Prutului

GALAȚI, 1 (prin telefon). — Primele brigăzi de tineri voluntari, cari vor munci la Șantierele Naționale din Lunca Prutului, au sosit în localitate, 200 tineri din județele Tecuci și Vlasca, au pornit cu entuziasm la muncă.

Pe peronul gării, voluntarii au fost întâmpinați de tov. Ilie Rănic, primarul orașului Galați, subprefect Becheanu, tov. Gogu Iordache, secretarul organizației județene UTM precum și un mare număr de cetățeni și reprezentanți ai organizațiilor UFDR, UTM, UAER și muncitorii dela atelierelor CFR Galați.

În numele populației gălățene, tov. Aneta Dumitrescu a salutat pe U. T. M.-ișii sosiți sub conducerea tov. Constantinescu Constantin, instructor al Comitetului Central al UTM, urându-le spor la muncă pentru refacerea județului nostru.

În numele voluntarilor, tov. C. Constantinescu a rostit o cuvântare în care a spus între altele:

„Ne găsim în primele linii de luptă pentru îndigarea țărilor din Lunca Prutului. Să fim demni de numele de brigadierii ce-l purtăm și adănc pătrunși de însemnătatea marilor timpuri pe care le trăim. Să ducem mai de-

parte scânteia care s'a aprins la Agnita-Botorca, Ceanul Mare-Cluj”.

Azi sunt așteptate să sosescă în localitate alte brigăzi de tineri voluntari cari vor munci pe Șantierele Naționale din Lunca Prutului. Orașul primește cu mare bucurie și însulețire pe brigadierii.

Instalarea baracamentelor — dormitoare, băi, bucătărie, etc., este aproape terminată. Brigadierii din sectorul Sivița au reparat podul care duce la intrarea șantierei și își amenajează un teren de sport. Toți lucrează cu dragoste la înfrumusețarea baracelor.

Încă din prima zi se remarcă elanul brigadierilor, voința lor dărză și entuziasmul de a munci pentru reconstrucția țării.

BRILAIA, 1 — (prin telefon). — În cursul dimineții de azi, au plecat din gara locală, două brigăzi de voluntari ale utemiștilor brașileni, pentru a lucra pe Șantierele Naționale de pe Lunca Prutului. Pe tot parcursul, dela centru spre gară, brigăzile au fost însoțite cu muzică. Numeroși cetățeni ai orașului au condus brigadierii.

(Continuare în pag. II, col. 7-8)

**Telegrama adresată de Gheorghiu Dimitrov d-lui dr. Petru Groza**

D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a primit următoarea telegramă de felicitare din partea d-lui Gheorghiu Dimitrov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgarie, cu prilejul victoriei repurtată în alegeri de către Frontul Democrației Populare:

Primului Ministru al Republicii Populare Române  
Dr. PETRU GROZA

Vă rog primii personal cu ocazia strălucitei izbăviri a Frontului Democrației Populare în alegeri și transmiteti poporului român democratic și Guvernului Republicii Populare Române vin partea poporului bulgar, Guvernului său și din partea mea personal cele mai călduroase felicitări înfrățite spre bucuria popoarelor noastre. Acestă izbăvire înseamnă un nou aporț la cimentarea democrației în Balcani și o nouă lovitură împotriva reacțiunii imperialiste și instigatorilor unui nou război. Vă strâng puternic mâna.

**GHEORGHII DIMITROV**  
Primul Ministru al Republicii Populare Bulgaria Sofia

**Victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare s'a împlinit cu succese obținute în producție**

**INTREPRINDERI DIN CAPITALA CARE AU DEPASIT PROGRAMELE DE PRODUCȚIE PE LUNA MARTIE 1948**

datorită efortului depus de MUNCITORII, INGINERII ȘI TEHNICIENII

**CINSTE LOR!**

Inainte, spre noi succese în producție pentru îmbunătățirea nivelului de trai al întregului popor!

**INCADRÂND SPANIA CALAULUI FRANCO ÎN „PLANUL MARSHALL”**

**Imperialiștii americani au semnat pactul cu fascismul**

Nu sunt nici câteva zile de când de peste Ocean ajungeau până la noi urezile furioase cu care stăpâniții sacilor de dolari, — agoniștii în anii în care milioane de oameni își vărsau sângele pentru ca lumea să nu mai cunoască ce înseamnă robia, tirania și împolarea, — „inferaui” poporul cehoslovac pentru că a cutegat nu numai să deoace complet reacțiunii, dar și să înălțure pe capii complotului, din guvern și din viața politică. Nu s'a stins încă amărăciunea miliardarilor americani pentru că un popor atât de civilizată ca cehoslovacia a ajuns la concluzia că democrația înseamnă drepturi pentru popor, nu pentru dușmanii acestuia, și iată că parlamentul dolariilor ne dă o mostră a ceea ce înseamnă democrația în concepția politicienilor americani: Camera Reprezentanților a votat cu mare majoritate încadrarea Spaniei lui Franco în „planul Marshall”. După unele informații, Franco va primi în cadrul planului de „redresare a Europei”, un „ajutor” de 800 milioane dolari.

Da, știm, pentru unii naivi, lucrul ar părea de neînchipuit. Cum, Franco, primul și cel mai apropiat frate de arme al lui Hitler și Mussolini, să devină aliatul președintelui dolariilor și al laboristului Bevin? Pentru aceasta să-și fi dat viața milioane de oameni în marea războiu împotriva fascismului, pentru ca dictatura fascistă a călăului Franco, care s'a trimis bandele de falanșii împotriva Uniunii Sovietice, să primească binecuvântarea și dolarii „democrațiilor” occidentale. În timp ce aurul Iugoslaviei și Poloniei, aliați ai Statelor Unite în războiul anti-hitlerist, din New-York, pe motivul că guvernele acestor două țări nu sunt suficienți de „democratice” pentru a fi pe gustul aliaților de azi ai lui Franco?

Coi care s'ar dune astfel de întrebări ar trebui să nu uite că fără concursul binevoitor al democrațiilor apusene, Franco nu ar fi izbutit, — cu lot ajutorului lui Hitler și Mussolini, — să înace în sânge rezistența poporului spaniol în 1936—38, și nici să se mențină timp de zece ani.

Spania e o co'onțe a capitalului anglo-american, care a preluat moștenirea capitalului nazist cu care a colaborat până mai ieri. Fabricile și furnalele înalte din Bilbao sunt controlate de trustul Vickers, iar minele de aramă din Riotinto aparțin familiei fostului ministru de externe al lui Churchill, Eden. Trusturile americane controlează azi întreaga viață economică a Spaniei: Banca Morgan deține monopolul asupra navigației aeriene și căilor ferate, Standard Oil, al zăcămintelor de petrol, Telegraph Bill al telefoanelor. Nimeni nu mai e spaniol în Spania, afară de temnițe.

Dar nu numai interesele economice și politice au determinat încadrarea Spaniei în planul de „ajutorare a Europei”. Aci apare acel element

al „planului Marshall” pe care americanii s'au străduit să-l ascundă cât mai mult: caracterul său strategic.

Spania trebuie să devină, după dorința stăpânilor ei de peste Ocean, un cap de pod militar, un avangpost al Americii imperialiste împotriva Europei. Sunt abia două săptămâni, de când generalul Clay, guvernatorul zonei americane a Germaniei, era trimis în secret la Madrid, pentru a înforma pe Franco asupra rolului pe care-l va avea Spania în cadrul intrigilor militare ale imperialismului american. Se știe că pactul occidental plănuit de americani se sprijină pe vestul Germaniei la Nord și pe Spania la Sud, care formează astfel o nouă axă.

Aceasta în timp ce Franța al cărei guvern, vrând să-și câștige bunăvoința Americii, a redeschis frontiera cu Spania, se găsește prinsă între vestul

**Tudor Olaru**  
(Continuare în pag. V-a, col. 1-2)

**ASA SE PREGĂTESC CICLIȘTII NOȘTRI pentru cursa București-Predeal-București, organizată de ziarul „SCANTEIA”**

**MĂINE SÂMBĂTĂ**

**1<sup>o</sup> LOTERIA DE STAT**

**TRAGEREA CLASEI**

**S.A.R. de Telefoane**

cumpără:

Mașini de contabilizat electrice, marca Ellis Național

Mașini de adunat și calculat electrice

Mașini de scris cu carul de 32, 38 și 47 cm. lățime.

Oferte se vor depune în plic închis până la data de 10 Aprilie a. c. (specificându-se pe plic „oferte pentru mașini de contabilizat, calculat sau scris) pe adresa: SAR de Telefoane, Dir. Aprovizionării și Cumpărăturilor, etajul IV, Calea Victoriei No. 37.

**CUMPARAM VILE,**

Olănești, Valea Prahovei sau Valea Timișului, capacitate circa 30 camere complet înzestrate.

Oferte scrise la **CASA PERSONALULUI** DIN MINISTERUL MUNCII, Strada Constantin Nacu Nr. 3, București.

**BAZARUL POPULAR S.A.R.**

București, Str. Lipsani Nr. 55

Reg. Com. Soc. 124/939

Anunță noui mărfuri raționalizate ce au fost repartizate magazinului.

1.500 mtr. Mătase cămăși bărbătești dela fabr. „Record”.

5.000 Mtr. Mătase cămăși bărbătești dela fabr. „Record”.

1.000 Mtr. Serge lat 140 cm. dela fabr. „Record”.

1.000 Mtr. Serge lat 140 cm. dela fabr. „Apertura”.

1.000 Mtr. Serge lat 140 cm. dela fabr. „Apertura”.

1.000 Mtr. Popline cămăși dela fabr. „Apertura”.

1.000 Mtr. Mătase cămăși bărbătești dela fabr. „Tes. Mătăsii și Lănei”.

1.000 Mtr. Căptușală măneci dela fabr. „Mătasea Românească”.

800 Mtr. Crepe Façonee dela fabr. „Mătasea Românească”.

1.000 Mtr. Serge lat 140 cm. dela fabr. „Lantex”.

3.000 Mtr. Mătase cămăși bărbătești dela fabr. „Silcosa”.

1.000 Mtr. Crepe de Chine dela fabr. „Sarcit”.

1.000 Mtr. Serge 90 cm. lat dela fabr. „Sarcit”.

10.000 Mtr. Stambă dela fabr. „Albion”.

10.000 Mtr. Stambă dela fabr. „Dâmbovița”.

**„Intreprinderile Metalurgice de Stat” I.M.S.**

**CUMPARA:**

1. Betoniere: 5 buc. a 250 litri, 3 buc. a 150 litri, cu motor benzină sau electromotor 220/380 V. 50 per/sec. Dacă e posibil cu vinciul la 2-3 buc.

2. 2 buc. „boburi” pentru ridicat beton, cu motor (dacă betonierele sunt fără vinciul).

3. Motocompoare 3-4 m.c./min. 6-7 atm. transportabile.

4. 5-6 ciocane de nituit diam. nit. până la 25 mm.

5. 2 buc. polizoare pneu matice de mână.

6. 4 buc. ștanțe (foarfece) de tăiat fier beton diam. 30 mm. maximum.

7. 4 buc. foarfece de tăiat fier beton până la 8 mm.

8. 200 m. furtun de cauciuc pentru sculele pneumatice de mai sus.

9. 2 grupuri de sudură electrică cca. 300 amp. 220/380 V. 50 per/sec.

10. 1 Ciocan pneumatic de spart (Pickhammer) de cca. 35 kgr. cu sculele respective.

11. 1 Ciocan pneumatic de spart (Pickhammer) de cca. 12 kgr. cu sculele respective.

Oferte se vor adresa la sediul nostru I.M.S. b-dul Take Ionescu Nr. 20, Etajul IV. Direcția nea Comercială.

**MINISTERUL COMUNICAȚIILOR**

„R. A. T. A.”

Regia Autonomă de Transporturi cu Autovehicule

No. 3276/153-1948

**AVIZ**

Se aduce la cunoștință întreprinderilor de stat și particulare, precum și tuturor interesajilor că R.A.T.A. pune la dispoziție:

- Camioane **TATRA 8 tone cu remorcă de 5 tone**
- Camioane de 3 tone
- Camioane de 1 1/2 tonă

pentru a efectua orice fel de transporturi, la orice oră în toate direcțiile țării

**INFORMAȚIUNI:**

In București la Autogara Piața Victoriei telefon. 3.35.41

In București la Autogara Măreșel Tito telefon. 4.82.18

In București la Direcția I-a Regională telefon. 5.08.85

In București la Direcția Generală telefon. 5.08.86

In București la Direcția Exploatarea telefon. 7.01.79 int. 26

In București la Direcția Exploatarea telefon. 1.17.86

Pentru provincie la toate Autogările „R.A.T.A.”

**Societatea Română pentru Industria de Bumbac**

**Soseaua Iancului, 90**

Caută spre angajare țesătoare tinere

2497

**ANUNȚ**

**Ministerul Finanțelor**

Administrația Comercială a Monopolului Alcoolului

Se aduce la cunoștința consumatorilor că, începând dela 1 Aprilie a. c., s'a pus în vânzare „ROM” de 45° de calitate superioară la prețul de lei 400 (patrusute) litrul, în care se cuprind toate taxele.

Vânzarea se face prin Oficiile în regie M.A.T. și anume:

1. Oficiul special din Calea Victoriei Nr. 122;
2. Oficiul din Str. Aviator Beller Nr. 22;
3. Oficiul din Str. Ducești Nr. 119;
4. Oficiul din Str. Carol Davilla Nr. 111;
5. Oficiul din Sos. Ștefan-Cel-Mare Nr. 18;
6. Oficiul din Calea 13 Septembrie Nr. 162.

**S.A.R. de Telefoane**

cumpără:

**UN GRUP ELECTRO-POMPA CENTRIFUGALA**

CUPLATĂ DIRECT CU MOTORUL

CU URMĂTOARELE CARACTERISTICI

Conducta de intrare și eșire 2”-2 1/2”.

Înălțimea manometrică minimum 6,5 atm.

Debit 15-16 m<sup>3</sup>/h.

Motor trifazic de 660/380 V.

Puterea necesară pentru a satisface condițiile de mai sus.

Automatul de pornire stea triunghi în ulei corespunzător motorului.

Întreaga aparatură va fi absolut nouă și de fabricație străină.

Oferte în plic închis purtând mențiunea „oferte pentru electro-pompă” se vor depune până în ziua de 12.IV a. c. la etajul IV, Direcția Aprovizionării și Cumpărăturilor, Calea Victoriei No. 37.

**OFICIUL INDUSTRIAL AL PRODUSELOR CHIMICE**

face cunoscut că toate produsele chimice dela întreprinderile notate mai jos **SUNT LIBERE LA VANZARE, ca:**

**ACID CLORHIDRIC (apă tare)** in damigenele clientului

**PHOENIX S. A.** București, Str. Radu Cristian, 9

**NITROGEN S. A.** București, Calea Victoriei Nr. 63

**SOLVAY S. A.** București, str. C. A. Rosetti Nr. 31

**SULFAT DE AMONIU NITRAMONIA S. A.** in damigenele clientului

București, str. Gr. Alexandrescu Nr. 86.

**NITROGEN S. A.**

**ALAUN (Piatră acra)** in lazi sau saci a 50-100 kgr.

**PHOENIX S. A.** București, Calea Victoriei Nr. 63.

**MICA S. A.**

**SOLEX S. A.** București, Str. C. A. Rosetti 10

**COROANA S. A.** București, Calea 13 Septembrie Nr. 192

**LITARGA** lazi 50-100 kgr.

**PHOENIX S. A.**

**MINAUR** București, Str. Bursel Nr. 1

**SOLEX S. A.**

**LITOPON** pachete diferite mărimi

**SULFAT DE BARIU** pentru Roentgen

**MINIU DE PLUMB** lazi 50-100 kgr.

**PHOENIX S. A.**

**SODA CALCINATA** SOLVAY S. A.

**SODA CRISTALIZATA** saci hârtie 50 kgr.

**SULFAT DE FIER (Calican)** lazi, saci de hârtie 50-100 kg

**PHOENIX S. A.**

**MARAȘEȘTI S. A.** București, Str. Caragiale 1 bis.

**MINAUR**

**SOLEX S. A.**

**SULFAT DE SODIU CRISTALIZAT (Sarea Glauber)** lazi, saci de hârtie 50-100 kgr.

**PHOENIX S. A.**

**SOLVAY S. A.**

Precum și toate celelalte produse chimice necesare tuturor industriei agriculturii și uzului gospodăresc. In afară de Acidul sulfuric, Soda caustică, Bicromatul de sodiu, Molifanul și Clorura de amoniu (Tipiricul) pentru care cererile se vor adresa Oficiului Industrial al produselor chimice S. A. București, Cal. Victoriei Nr. 7.

**AMPLIFICATOARE MICROFOANE MEGAFONE**

Construim, Reparam, Închiriem, Sindicate și Organizajii 30% reducere. Laboratorul Ing. Petrescu, Ducești 44, 2452

**INGINER TEXTILE**

Cehoslovac, organizator bun perfect în desen, țesătorie, torcatorie simplă și anelată, cu experiență îndelungată în România, Austria și Cehoslovacia, caută un post serios. Oferte sub „Brno”. La Reclama Timișoara I. — Str. Engels nr. 4.

**MARE INDUSTRIE METALURGICA ANGAJEAZA:**

Mecanici motoare Diesel și compresoare. Oferte cu copii de pe acele de capacitate și indicarea activității în meserie și copile certificate de serviciu. La ziar sub Nr. 145 v.

**CAMPUS BASSA**

CARE A PLĂTIT RECENT LOTUL CEL MARE DE 5 MILIOANE

Cal. Victoriei 14

PROVINCIA PRIN MANDAT POȘTAL

**Comisiunile de tragere la Loteria de Stat**

Tragera Clasei I-a a Loteriei de Stat care are loc la 3 și 4 Aprilie a. c. în amfiteatrul Fundației universitare din Piața Republicii va fi efectuată de următoarele Comisuni:

**COMISIUNEA I-A FORMATA DIN:**

D. M. Șerbănescu, Consilier la Înalta Curte de Conturi ca Președinte, d. Aurel Dimitriu, procuror la Parchetul Tribunalului Ilfov și d-na Elena Elena delegata Ministerului Sănătății ca membri.

**COMISIUNEA II-A FORMATA DIN:**

D. N. Georgescu-Ceplura, Consilier la Înalta Curte de Conturi ca Președinte, d. Vințiu Ardeleanu, procuror la Parchetul Tribunalului Ilfov și d-na Dr. Oprea Florica, delegata Ministerului Sănătății ca membri.

**300 tractoare reparate de muncitorii dela Reazim-Timișoara**

TIMIȘOARA, 1. — (prin telefon). — Depunând o muncă intensă, muncitorii dela Reazim din Timișoara, au reparat între 1 Ianuarie și 20 Martie a. c., un număr de 300 tractoare, destinate campaniei agricole de primăvară. Un număr de 300 tractoare complet deteriorate au fost puse în funcțiune. Deasemenea muncitorii dela Reazim au efectuat reparații și au confecționat piese de schimb pentru alte 183 tractoare.

**37 pluguri noi sosit la Brăila**

BRAILA. — Banca Federală Brăila a primit zilele acestea o nouă cantitate de pânzeturii pentru nevoile populației din județul

**CUMPARAND ACUM LA CLASA I-A UN LOZ VA SPORII CONSIDERABIL ȘANSA DE CASTIG**

LA COLECTURA OFICIALA A LOTERIEI DE STAT

**INTRATI IN JOAC ACUM LA CLASA I-A A LOTERIEI DE STAT**

PUTEȚI CĂȘTIGA CU UN SINGUR LOZ CĂȘTIGURI IN VALOARE DE LEI 221.350.000

**3 și 4 Aprilie 1948**

**TRAGEREA CLASEI I-a A LOTERIEI DE STAT**

**„Fovorit” S.I.N.C.**

MAGAZIN DE ÎNCĂLȚĂMINTE

București, Str. Lipsani Nr. 19

anunță că i s'a repartizat 178 perechi pantofi de damă

pe care le-a pus în vânzare pe cartelele de salariat și membri familiei.

**Scântelea în provincie**

**Intensificarea campaniei de insămânțări în toată țara**

In jud. Timiș s'a insămânțat o suprafață de 34.604 ha. 130 vagoane grâu sovietic distribuite plugurilor din jud. Tutova

**Situația insămânțării în jud. Timiș**

TIMIȘOARA, 1. — (prin telefon). — In cuprinsul județului Timișoara, s'a insămânțat până la 28 Martie a. c., următoarele suprafețe: 6.856 ha. orz; 19.861 ha. ovăz; 1.558 ha. borcag; 4.610 ha. floarea soarelui; 1.095 ha. lucernă; 466 ha. trifoi; 761 ha. cartofi; 1.015 ha. sfeclă de zahăr; 82 ha. cănepe.

**Intensificarea campaniei agricole în jud. Neamț**

P-NEAMȚ. — (prin telefon). — Comandamentul Unic a ținut ședință în ziua de 30 Martie a. c., sub președinția tov. Constantin Cristea prefectul județului. S'a hotărât repartizarea celor 11 vagoane grâu de sămânță sosit din Uniunea Sovietică precum și formarea de echipe ale autorităților, care vor coordona munca pe teren.

**Comuna Fratelia a fost alipită la oraș**

Comisia Interimară județeană și municipală din Timișoara a aprobat alipirea comunei Fratelia la orașul Timișoara, astfel că populația Banatului va avea 6 cartiere.

**48 vag. grâu sovietic 130 vag. orz și 48 vag. ovăz distribuite plugurilor din jud. Tutova**

BARLAD I. — (prin telefon). — In jud. Tutova s'au distribuit până în prezent 130 vagoane de grâu de sămânță din grâul sosit din Uniunea Sovietică, 48 vagoane de orz și 48 vagoane ovăz. In urma acestor ajutoare, insămânțările se desășoară în bune condițiuni.

**220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”**

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Echipe de muncitori repară unele plugurilor**

P-NEAMȚ. — Pentru a veni în ajutorul țăranimii, muncitorii dela fabricile de muca, Energia, Domeniul Broșteni, Celuloza și Bistrița, au format două echipe dintre cei mai buni mesieri sudori, lăcătuși și ferari, aceste echipe înzestrate cu scule și materiale necesare, s'au deplasat în comuna din Plasa Ștefan cel Mare și plasa Tg.Neamț, unde au reparat un număr important de unele agricole, printre care: pluguri, fiare de plug, 6 tractoare, două semănătoare, țărna-coape, lopeți, etc.

**37 pluguri noi sosit la Brăila**

BRAILA. — Banca Federală Brăila a primit zilele acestea o nouă cantitate de pânzeturii pentru nevoile populației din județul

**Speculanții din Dej condamnați la muncă silnică**

DEJ (prin telefon). — Instanțele speciale de sabota, având în completul lor asessorii populari au pronunțat următoarele condamnări: Schubert Zoltan, tăbăcar clandestin, 2 ani închisoare; A. Eger pentru dosire de importanță stocuri de mărfuri, 5 ani închisoare și 20.000 lei amendă; M. Simion, Ghișla-Someș pentru dosire de mărfuri 5 ani muncă silnică și 20.000 lei amendă; Col-del Eugen, pentru dosire de mărfuri și nedecларare de stoc, 5 ani muncă silnică și 40.000 lei amendă.

**Stiri din Timișoara**

**Inaugurarea primului club al copiilor**

Primul club al copiilor din Timișoara a fost inaugurat zilele trecute într-un cadru fest. Clubul a fost inițiat de copiii colaboratori ai revistei „Tânărul”. Copiii au la dispoziție cărți și reviste pentru citit, o masă de ping-pong și alte diferite jocuri distractive și pe terasă la club o bună parte din timpul lor liber.

**302 dolari și 5 cocoșei descoperiți la doi traficanți din Timișoara**

Speculanții au fost areștați iar valutele confiscate

TIMIȘOARA (prin telefon). — Organele serviciului de control economic în Timișoara au reușit să prindă pe traficanții de dolari Matei Dilton, domiciliat în str. Ion Vasi Nr. 60, Asupra lui s'au găsit la percheziția efectuată 100 dolari, pe cari tocmai voia să-i vândă.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

**Brigadierii utemiști sosesc pe șantierele naționale**

(Urmare din pag. 1-a)

220 brigadierii din Cluj și 220 brigadierii din Turda au plecat pe șantierul național Bumbesti-Levezani „Gh. Gheorghiu-Dej”.

Tinerii brigadierii din Dej au plecat pe șantierul național de la Salva-Vișeu „Vasile Luca”.

# Note și Comentarii

Un ziar care a adus mari servicii prieteniei sovieto-române

INCHEINDU-ȘI MISIUNEA temporară pentru care a fost creat, „GRAIU NOU”, organul Direcției Politice a Grupului de Trupe ale Armatei Sovietice și-a început apariția. La început săptămânal, apoi trisăptămânal și mai târziu zilnic, „Graiu Nou” și-a câștigat un prestigiu și o prețuire deosebită în rândurile masei cititoare din România.

Prin priceperea și seriozitatea cu care tratează problemele cele mai variate, prin puterea de analiză și de expunere a fiecărui articol prin ființa sa principală, „Graiu Nou” a ajutat publicul larg românesc să-și formeze o imagine despre nivelul înalt pe care l-a atins ziaristica sovietică, ziaristică de tip nou, la baza căreia stă concepția științifică marxistă-leninistă.

„Graiu Nou” a adus o contribuție deosebită în opera de cunoaștere de către poporul român a Uniunii Sovietice. Din lectura „Graului Nou” cititorul român a putut să de-zei să-și îmbogățească perspectiva asupra marilor realizări din țara Socialismului și-a putut familiariza cu toate aspectele de viață din marea țară vecină și să-și prezinte, cu problemele ei politice, economice, culturale, artistice.

Deasemenea, urmărind articolele „Graului Nou” masele cititoare din România au putut cunoaște mai îndeaproape fermitea și consecvența politicii de pace și de prietenie între popoare pe care o urmărește Uniunea Sovietică în arena internațională, lupta ei neobosită pentru demnitatea ațățătorilor în un nou război, pentru democrație și progres. El a contribuit la strângerea legăturilor de prietenie și de colaborare între poporul român și popoarele URSS. Prin încetarea apariției „Graului Nou” toate aceste sarcini importante revin în și mai mare măsură, presei democratice din România, care va trebui să continue opera de popularizare a înfăptuirilor marii Țări a Socialismului la același înalt nivel cu care ne-a obișnuit în anii din urmă „Graiu Nou”.

**Alegerile pentru Marea Adunare Națională**  
... care s-au ținut Duminică în țara noastră au avut un addre răsunet peste hotare. Marea victorie a democrației de Frontul Democratice Popular constituie o puternică încurajare și un serios îndemn pentru popoarele care luptă — unele dintre ele cu arma în mână — pentru libertate, independență și progres.

Felicitații și aprecieri din cele mai călduroase ne-au venit din partea prietenilor noștri din străinătate. Dar până și cercurile reacționare și organele lor de presă, cu toate calomniile lor obișnuite, nu au putut ascunde masiva participare la vot a alegătorilor, atmosfera de deplină libertate în care s'a desfășurat alegerea și s'robitorarea majoritate cucerită de listele Frontului Democratice Popular, adică votul masiv dat de masele populare politicii regimului de democrație populară din țara noastră.

Până și un ziar ca „Manchester Guardian” de pildă, unul din organele burgheziei engleze, vorbește despre entuziasmul cu care alegătorii din România s'au prezentat și au votat în alegerile de Duminică.

**Șantierul național**  
deschise ieri, numără între cele 9500 de brigadieri care vor lucra acolo, numeroase cadre. Astfel, pe șantierul Bumbac-Livenzi, „Gh. Gheorghiu-Dej”, osatura brigăzilor celor 4400 de voluntari o vor forma 83 de absolvenți ai brigăzii școlii UTM de la Craiova, și alți 90 de la Craiova vor forma cadrele celor 3300 brigadieri de pe șantierul Salva-Vișeu „Vasile Luca”. Tot așa la Ceanul Mare-Ciuj, cadrele au fost alcătuite dintr-o serie de lucrători la Agnita-Bofora.

Iată ce frumos se formează pe un șantier ținare cadre, care apoi se restiră pe alte șantiere, unde ridică noul tip de muncă voluntară pentru construcția Republicii noastre Populare. Și tot mai departe, noile cadre prezătesc la rândul lor pe alții și alții, până când întreaga țară va deveni un uriaș șantier pe care mii și mii de lineri, deveniți mobilizați de frunte organizatori ai muncii, îndrumători și educatori politici și culturali, vor construi viața nouă și omul nou care începe să niștească puternic de pe acum.

**Ajutorul reciproc**  
între țărani, în cadrul campaniilor agricole, a luat proporții încă necunoscute, mai ales în toamna trecutului. Sute de ins voliasi, văduge și oameni nevoiași, au fost ajutați de alții țărani cu vite, pluguri și brate de muncă. Spiritul de înțelegere și înțelegere este cea mai bună garanție a prosperității gospodăriei și familiei lor.

Căci țărâna noastră își dă din ce în ce mai bine seama că în Republica Populară Română, rodul muncii ei nu mai servește îmbogățirii fără marginii a unui grup de profitori, ci ridicării bunei stări materiale și culturale a celor ce muncesc la orase și sate.

**Se încearcă fascizarea armatei franceze**  
Ziarul „Krasnaia Zvezda” publică un articol în care se arată felul în care s'a infiltrat reacțiunea franceză la conducerea armatei pentru a o întrebunța în manevrele ei antidemocratice.

Ofițeri reacționari francezi — dintre care mulți au făcut parte din complotul fascist pentru surparea instituțiilor republicii — de în astăzi sunturile cele mai însemnate în conducerea armatei franceze. Astfel generalul König, reprezentantul trusturilor franceze de oțel, conducător al comploturilor de înțelegere în Germania, Tarbes de Saint Haridon fost membru al misiunii trădătoare pentru încheierea păcii cu Germania este consilierul politic al lui Koenig; Sabatier director al administrației franceze din Germania este fostul prefect Pétain și al Bordeauxului; se-

**2369 vagoane grâu sovietic**  
O originală reprezentație de teatru...

Metodele de lucru ale stahonovștilor sovietici nu rămân un „secret” al lor. Din contra, el face tot posibil să le facă cunoscute masei mari a muncitorilor, pentru ce țara întreagă să poată profita de pe urma ridicării productivității muncii.

Asfel, acum câteva zile, s'au adunat în sala de teatru a uniunii din cluburile muncitorești dela Moscova sute de zidari din toate colțurile uriașei capitale.

Cortina era ridicată, scena însă nu purta decorațiile obișnuite. În locul lor se puteau vedea niște stive de cărămizi, lădița cu var, și unelte de zidar.

Din culesse a eșit conferențiarul Fedos Șavliughin, s'a inclinat în fața auditorilor, și-a scos haina, și-a sulfecat mânecile și și-a pus sorțul.

Ceeace a urmat, părea multora din spectatori o adevărată scaturărie. În fața lor zidul la care lucra Șavliughin se ridică cu o repeziune nemaipomenită. La început au dispărut picioarele zidarului, apoi genunchii, apoi zidul i-a ajuns până la piept, și în cele din urmă l-a acoperit cu totul.

Miscările ritmice, îndemnatice și calculate ale zidarului trezau entuziasmul muncitorilor care erau de față. Se vedea limpede că rezultatul obținut nu se datoră unui efort fizic special, ci numai coordonării juste a mișcărilor și unei mai bune organizări a muncii. Dacă putea fi vorba de un efort, atunci acesta era mai degrabă de natură intelectuală, constând în analiza și organizarea perfectă a muncii.

**Biblioteca pentru copii**  
Le sediul Centrului Național pentru Cercetarea Copiului va lua în curând ființă o bibliotecă. Va avea la început 1.000 de cărți. Semnificativ este faptul că se pun cărți la dispoziția copiilor, a căror mijloc de materiale nu permit să-și cumpere volume cu povestiri și poezii.

Alături de alte măsuri care se iau și se vor lua pe viitor, înființarea unei biblioteci pentru copii în țara noastră este o grijă pe care regimul nostru de democrație populară o poartă copiilor în general și copiilor fără mijloace materiale în special — grijă care dealtfel este conștințată cu un angajament al Statului popular în Proiectul de Constituție.

**Moartea lui Egon Erwin Kisch**  
Unul din cei mai talentați reporteri ai lumii a încetat din viață în vârstă de 63 de ani la Praga.

Cărțile lui Egon Erwin Kisch „China secerată”, „Spania 1938”, „Asia complect transformată”, „Reporterul în goană”, „Tărgul senzațiilor”, „Descoperiri în Mexic”, etc., sunt cunoscute în toată lumea, fiind traduse în diferite limbi. Fragmente din primele două cărți, au fost publicate și în presa noastră progresistă din anii premergători regimului fascist antonescian.

Egon Erwin Kisch a cucerat lumea în lung și în lat, a studiat viața oamenilor muncii din numeroase țări. În perioada hitlerismului, a participat activ la viața politică activă ca scriitor și conferențiar antifascist.

Din pricina atitudinii sale antihitleriste, Egon Erwin Kisch a fost arestat în Germania în 28 Martie 1933 și internat în Spania. Deasemenea a fost ținut închis șase luni în Australia. A luat parte în războiul civil din Spania alături de Jean Richard Bloch.

După război s'a reintors în patria sa, Cehoslovacia, și cu toată vârstă s'a înaintat în viața politică ca membru al Partidului Comunist Cehoslovac.

Guvernul sovietic prețuind activitatea sa, îl numește profesor de științe jurnalistice la Universitatea din Harcov. Viața lui Egon Erwin Kisch rămâne un exemplu pentru orice ziarist și scriitor progresist, de felul cum poate și trebuie să-și pună talentul în serviciul adevărului, al păcii și al eliberării omenirii din lanțurile imperialismului.

**Victoria în alegeri a Frontului Democratice Populare s'a împletit cu succesele obținute în producție**  
**Intreprinderi din Capitală care au depășit programele de producție pe luna Martie 1948 datorită efortului de pus de muncitori, ingineri și tehnicieni**

**CINSTE LOR! INAINTE, SPRE NOUI SUCESE IN PRODUCȚIE PENTRU ÎMBUNĂȚĂRIA NIVELULUI DE TRAI AL ÎNTREGULUI POPOR!**

## Personalități din lumea culturii și artei Oameni ai muncii manuale și intelectuale își spun părerea despre proiectul de Constituție a R. P. R.

Văd viitorul pașnic și bogat al neamului pe deplin asigurat prin noua Constituție

**scrie Emil Petrovici, rectorul universității „Victor Babeș” din Cluj**

Viitorul pașnic și bogat al neamului meu și al neamurilor, care viețuiesc împreună, înfășurat cu adevărat frățeste pe pă-mântul țării mele, îl văd pe deplin asigurat prin Constituția, ce în curând va fi votată de Marea Adunare Națională.

Legea de temelie a Republicii Populare Române nu apără, ca în alte țări, privilegiile unor pă-turi exploatoarea, ci consfințește drepturile câștigate prin jertle și lupte de muncitori din fabrici, de pe ogoare, din școli, din laboratoare și birouri.

Consiliile populare locale vor veghea, ca aceste drepturi ale masei muncitoare să fie respectate și aplicate și în cel mai depărtat colț al țării.

Munca, mândria și datorica fiecărui cetățean, vor fi temelie solidă, pe care se va clădi edificiul larg, bogat și luminos al României Socialiste de mâine.

Cețind cu atenție articol după articol, în acest proiect de Constituție, am apreciat în mod cu totul deosebit pe unele dintre ele. Voiu cita printre acestea art. 15, după care „Statul îndrumă și planifică economia națională în vederea dezvoltării puterii economice a țării, asigurării bunei stări pentru popor și garanțiilor independenței naționale”. Un om pătruns de spiritul de gospodărie apreciază în cea mai înaltă măsură această planificare economică, singura care poate duce la rezultate pozitive și la dezvoltare economică înfloritoare.

Articolele 19 și 20 care reglementează dreptul la muncă și

**Emil Petrovici**  
rectorul Universității „Victor Babeș” din Cluj  
**G. Pal Teodor Petru**  
prefectul Poliției Capitalei  
**Dr. M. A. Ionescu**  
Conferențiar la Facultatea de Științe-București

o odihnă, străns legate de art. 15, nu fac altceva decât revărsa multumire deplină în surlele celor ce voesc în adevăr să muncească. Republica Populară Română le asigură și munca și odihna.

Dar, ca om de știință apreciez în mod deosebit articolul 24, care spune că „statul încurajează și sprijină dezvoltarea științei și a artei și organizează institute de cercetări, biblioteci, edituri, teatre, muzee, conservatorii”.

Un Stat care introduce în legea sa fundamentală încurajarea și dezvoltarea științei și a artei, este un Stat care a ajuns la o formă în adevăr superioară de civilizație și teji oamenii de știință ca și literarii țării, nu doresc decât realizarea cât mai întărită a prevederilor constituționale în întregul lor.

Omul cinstit și muncitor găsește în proiectul de Constituție al Republicii Populare Române, cadrul sănătos în care el se poate mișca și lucra în voie.

## DECLARAȚIILE tov. VASILE LUCA

(Urmare din pag. 1-a)

N. R., de natură să periclitze însăși stabilitatea monetară.

**După 7 Noembrie, evaluările au fost depășite cu 50-104%**

**Perioada dela 7 Noembrie 1947 - 31 Martie 1948, în care s'au realizat încușări de circa 50 miliarde lei noi, mai din veniturile definitive, depășindu-se substanțial cota aritmetică lunară a evaluărilor, cu procente variind dela 50% la 104%.**

**Credite suplimentare pentru armată, sănătatea publică, școli, etc.**

Datorită p'usului de încasări realizat în această perioadă s'au acoperit golurile primei perioade, în sumă de circa 7 miliarde lei, s'a restituit avansul primit dela B. N. R. și SAU PUTUT ACORDA O SERIE DE CREDITE SUPPLEMENTARE în sumă totală de 3.414 mil. lei, pentru îmbunătățirea mijloacelor de trai ale armatei, asigurarea sănătății publice prin combaterea epidemii, asistența și hrana bolnavilor și întinerul școlar, ridicarea condițiilor de trai ale slujitorilor arti și a.

**O nouă concepție în executarea bugetului**  
Această asanare a finanțelor Statului se datorește în întregime schimbării în concepție în executarea bugetului, inaugurată după 7 Noembrie 1947 și concretizată prin:

— desăvârșirea reformei administrative și transformarea aparatului de Stat  
— asigurarea unui trai demn tuturor salariaților publici prin mărirea puterii de cumpărare a salariilor, datorită politicii de reducere a prețurilor;  
— garantarea ordinii în interior.

**Ridicarea nivelului social și cultural**  
În sectorul social și cultural, s'au alocat credite pentru ridicarea nivelului social și cultural al poporului ținut până acum în întuneric și privațiun de guvernării regimurilor trecute.

**Pentru armată**  
În sectorul apărării naționale, s'au alocat credite pentru ca noua armată democratică să fie mai bine echipată, întărită și instruită, pentru a fi oricând în stare să apere libertatea și independența Republicii Populare Române.

**Importante investiții lucrative de interes național**  
În afară de aceasta s'au acordat pentru prima dată importante credite pentru investiții lucrative de interes național, curmând astfel politica regimurilor trecute, care prin suprimarea aproape totală a acestor credite, au adus într-o stare de uzură înaintată cea mai mare parte din patrimoniul industrial existent.

**Noul buget al Statului adaptează finanțele publice la reformele de structură**  
Pe linia direcțiilor politice bugetare inaugurate în Noembrie 1947, NOUL BUGET AL STATULUI ESTE MENIT SA ADAPTEZE FINANȚELE PUBLICE LA REFORMELE DE STRUCTURĂ DIN SECTORUL ECONOMIC SOCIAL ȘI CULTURAL AL ȚĂRII.

Spiritul pe aceste principii noul buget care însumează 108.682 milioane l.l a fost întocmit pentru a acoperi următoarele sarcini:

**Credite importante pentru sectorul economic**  
În sectorul economiei naționale totalul creditelor alocate de

în cadrul aparatului fiscal cât și în cadrul întreprinderilor:

— s'a redus impozitul de timbru pentru acordare de credit cu 50 la sută;

— s'a scutit de impozit de timbru contractele verbale de executare de lucrări și transporturi până la valoarea de lei 2.000;

— s'a scutit de impozitul de timbru contractele de locațiuni de servicii pentru salariați până la o valoare de lei 8.000 lunar;

— s'a scutit sarea de orice impozit;

— s'au scutit transporturile de cota parte a impozitului excepțional de 12 la sută unificat;

— s'a scutit pănca la vânzarea de impozit de timbru;

— cotele de impozit pe lux și cifra de afaceri, aplicabile până la 1 Aprilie 1948, s'au redus cu circa 8% și s'au aplicat asupra prețului locofabrică numai calculându-se impozit la impozit;

— meseriașii care își desu-tuc produsele direct consumatorilor și nu întrebunțează muncă salariată și nu dau de lucru în afara atelierului au fost scutiți de impozitul pe lux și cifra de afaceri;

— meseriașii care conduc singur atelierul, folosind cel mult 2 lucrători calificați și necalificați și care nu numai reparații au fost deasemenea scutiți de cifra de afaceri;

— s'a acordat scutire de impozit pe cifra de afaceri pictorilor și sculptorilor;

— s'au creat condiții speciale ofițierilor industriale cu depozite proprii în sensul că vor acționa impozitul pe cifra de afaceri pe măsura comercializării produselor din aceste depozite tar nu la ieșirea lor dela locul de producție;

— s'au micșorat majorările pentru nepela în termen a impozitelor în sensul că acestea nu se mai calculează lunar, sumele lor mergând până la 30 la sută maximum, față de creșterea nesimțită în sistemul anterior.

**Toate deșevările și simplitățile menționate, cum și altele de mai mică importanță, vor aduce o micșorare a prețurilor și implicit, o ridicare a puterii de cumpărare a salariilor rămase neschimbate.**

Restul sarcinilor bugetare va fi acoperit cu veniturile provenite din activitatea economică a Statului.

Intocmit pe baza realităților vieții noastre economice, bugetul exercițiului 1948-49, înfățișează felurile urmărite de guvernul Republicii Populare Române.

## Știri politice

În ziua de 1 Aprilie 1948 orele 11, tov. Emil Bodnăraș, Ministrul Apărării Naționale, și domnul General de Divizie C. Popescu, Șeful Marelui Stat Major, au primit în audiență de prezentare pe:

- Colonelul Turner Rodney, atașatur militar al Angliei la București;
- Comandor Cougill John, atașatur naval și
- Comandorul aviator Hogarth John atașatur aeronautic al Angliei la București.

În același zi la orele 13 au primit în audiență de prezentare pe Maiorul Fazil Orlușu, atașatur militar al Turciei la București.





# ULTIMELE STIRI

## CRONICA EXTERNA

### UN EȘEC AL IMPERIALISMULUI ȘI AL UNELTELOR SALE SOCIALISTE DE DREAPTA

Barajul cel mai puternic în calea întreprinderilor planuri ale cercurilor imperialiste îl constituie prețurile muncitorești, clasa socială cea mai avansată care îndrumă lupta populară pentru o viață nouă, liberă și independentă. Deaceia, cerurile imperialiste urăsc de moarte clasa muncitoare și încearcă să o desbina și să-i fărâmâzeze forțele, pentru a o slăbi și a-i paraliza puterea combativă. Întâmpinările mai vechi și mai noi din Franța, recentele evenimente din Cehoslovacia, precum și ceea ce se petrece acum în Italia, arată cât de mult pune temelii reacțiunea internațională pe acțiunea de spargere a unității de luptă a muncitorilor, și în același timp, scoate în evidență întregă vîna a partidelor socialiste de dreapta din Apus, care în mod constant servesc de unealtă a imperialismului, trădând astfel interesele cele mai vitale ale clasei muncitoare și ale tuturor celor ce muncesc.

Aceste partide au ajuns cele mai credincioase auxiliare ale imperialismului american care, sperat de creșterea forțelor democratice, încearcă să transforme Europa Apuseană într'un bastion al reacțiunii. Nu este deci o întâmplare că la conferința de la Bruxelles, unde s'a discutat pactul apusean, rolul cel mai activ l-au avut exponenții partidelor socialiste de dreapta din Anglia, Franța și Belgia. Pe aceeași linie a totalei integrări în planul imperialismului american de a face din Europa Apuseană o simplă colonie a Wall-Street-ului, trebuie să se citească două conferințe așa zis "socialiste" care au avut loc de curând la Londra. Cu toate că aceste două conferințe au avut formal un caracter distinct, una fiind o reuniune a partidelor aderente la "Comitetul Conferinței Socialiste Internaționale" (Comisco), iar cealaltă conferință fiind o reuniune a partidelor socialiste din țările ale căror guverne au acceptat înrobirea la "planul Marshall".

În Cehoslovacia, de exemplu, nu este decât un proces de clarificare la care au purces partidele social-democrate din Ungaria, Polonia, Bulgaria și Cehoslovacia.

În Ungaria, procesul acesta este în curs de realizare, în urma hotărârii recentului congres al Partidului Social Democrat Maghiar — ca răspuns la inițiativa luată de Partidul Comunist Ungar — de a lua contact cu conducerea Partidului Comunist pentru grăbirea lucrărilor de unificare. În primele zile ale lunii iunie va avea loc Congresul de înfăptuire a Partidului unic al clasei muncitoare din Ungaria, partid pe care cu atâtă putere îl cer masele populare maghiare și care va conduce cu autoritatea necesară politica populară maghiară spre desăvârșirea cuceririi sale democratice. În Polonia, socialiștii de stînga în frunte cu loșii Cyrankiewicz, secretarul general al Partidului Socialist Polonez, trecînd peste încercările elementelor de dreapta care caută să frîneze clarificarea

ideologică a partidului, a răspuns propunerilor partidului muncitoresc polonez de stabilirea a unității depline muncitorești. Pînă la înfăptuirea definitivă a unificării celor două partide conducerea acestora au luat împreună măsuri pentru fixarea sarcinilor comune în noua perioadă de muncă ce se deschide, formele de colaborare în front unic extinse și adăncite în toate sensurile. În Bulgaria, va fi în curînd realizată integrarea Partidului Social Democrat în marele și puternicul Partid Muncitoresc, (Comunist) care cu atîta dăruire și rodnicie conduce destinele poporului bulgar. În Cehoslovacia, eliminarea elementelor de dreapta din Partidul Social-Democrat și ferma încadrare a acestuia în acțiunea pe care Frontul Național în frunte cu Partidul Comunist, o duce pentru apărarea independenței naționale și pentru dezvoltarea Cehoslovaciei pe calea spre socialism, sunt începutul unui proces de clarificare, care în cele din urmă își va da roadele.

Clasa muncitoare din România poate fi mîndră că a îndeplinit o operă de pionier. Înființarea Partidului Muncitoresc Român, partidul unic al clasei muncitoare din țara noastră a bătătorit un drum pe care astăzi pășesc și alte țări cu democrație populară. Pilda aceasta elocventă vorbeste, și masele muncitoare din țările apusene, întîrind lupta de lămurire a unității de acțiune spre care năzuiesc din tot sufletul pentru a înfrînge imperialismul care duce cu sine robia așa cum nouii duc cu ei ploaia.

I. R. Șomuz

### „Heil Marshall!“

Cu aceste cuvinte imprimate pe afișele apărute pe toate zidurile orașului Bogota și care prezentau pe d. Marshall în uniformă nazistă, a fost întîmpinat secretarul Departamentului de Stat american la sosirea sa la Conferința pan-americană.



SE ANUNTA CA SUTE DE POLITIȘTI PAZESC STRAZILE PRINCIPALE DIN BOGOTA.

NEW-YORK 1 (Rador). — TELEPRESS transmite: Revoluț. satelitelor din America Latină ai Statelor Unite l-a făcut pe secretarul depart. menului de Stat, Marshall, să anunțe că dacă va fi nevoie el va rămîne la conferința pan-americană ce s'a deschis Joi la Bogota pe tot timpul celor șase săptămîni cât vor dura lucrările.

DUPĂ ȘIRILE NU MERG PREA BINE ÎN „FAMILIA” CELOR 21 NAȚIUNI PAN-AMERICANE. În fruntea opoziției împotriva cererii americane de realizare imediată a standardizării armamentului se află Argentina, care refuză să accepte propunerile Statelor Unite, care de oară pe față că ar de gând să cumpere arme de unde îi va plăce.

Conducătorii republicii Panama au refuzat de curînd să pună la dispoziția flotei Statelor Unite baze permanente în Canalul Panama.

DUPĂ ȘIRILE DIN BOGOTA d. MARSHALL A GĂSIT LA SORIRE SA ZIDURILE ORAȘULUI ACOPERITE CU AFIȘE ÎN CARE ERA REPREZENTAT ÎN UNIFORMA NAZISTĂ. IAR SUB O SVASTICĂ ERAU IMPRIMATE CUVINTELE: „HEIL MARSHALL!”.

NEW-YORK, 1 (Rador). —

### Buletinul „Pentru pace trainică, pentru democrație populară” interzis în Franța

O hotărîre odioasă a ministrului de interne francez socialistul de dreapta Jules Moch

BELGRAD 1 (Rador). — TANIUG transmite: În legătură cu măsura luată de guvernul francez de a interzice pătrunderea în Franța a buletinului „Broulul Informațiv al Partidului Comunist PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ”, numărul de Joi al acestui ziar scrie următoarele:

„L'HUMANITE arată că deputații comuniști au încercat zadarnic să obțină din partea Ministerului Informațiilor și a Ministerului de Interne un răspuns la aceste întrebări: Pentru ce, în Franța republicană, guvernul calcă în picioare regulile cele mai elementare ale democrației? Pentru ce violază oare el libertățile republicane tradiționale? Pentru ce pune el piedici presei democratice?

Ministrul se încapățânează însă în tăcerea lor; dar el nu vor reuși să împună această tăcere poporului francez, care vede din indignare cum trusturile americane cumpără presa, în timp ce agențiile de informații și mite

de publicații americane se dedau în Franța cu binecuvîntarea guvernului „democratic”, la o josnică îndelungată de falsificări ale istoriei, de provocări și de ațăjări la război.

Poporul francez înțelege că un organ ca PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ este lovit de interdicție, deoarece servește adevărată cauză a democrației și a păcii și pentru că denunță proiectele peride ale imperialismului american care încearcă să pună mâna pe statul francez.

Ministrul de Interne, Jules Moch, și-a înmoușt mâinile cu sângele muncitorilor. El încearcă acum să sugrume glasul ziar-

rului PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ; dar ei nu pot interzice adevărul, și d-nii miștrii socialiști sunt nepuțincioși de a face acest lucru, chiar în urma ordinelor primite dela Washington”.

### 10 miliarde ruble alocate pentru construcții muncitorești în U. R. S. S.

MOSCOVA, 1 (Rador). — TASS transmite: Pentru realizarea programului de locuințe la oraș și așezămintele muncitorești, au fost alocate anul acesta peste 10 miliarde ruble din cele 61 miliarde ruble destinate operii de reconstrucție.

### U. R. S. S. se opune revizuirii hotărîrii O. N. U. cu privire la Palestina

Declarațiile lui A. A. Gromâko în Consiliul de Securitate

NEW-YORK 1 (RADOR). — TASS transmite: Adresându-se Consiliului de Securitate la 20 Martie, reprezentantul sovietic A. A. Gromâko a criticat cu severitate propunerea americană de a se înființa o tutelă asupra Palestinei și de a se convoca o sesiune specială a Adunării Generale cu revizuirea hotărîrii Națiunilor Unite asupra împărțirii Palestinei în două state independente.

Guvernul U.R.S.S., a spus Gromiko, oricîde acum, ca și înainte că hotărîrea Adunării Generale de împărțire a Palestinei în două state independente, evreu și arab, este justă și corespunde intereselor naționale fundamentale atât ale evreilor, cât și ale arabilor.

Dacă Statele Unite și anumite alte țări vor zădărnici realizarea practică a împărțirii și vor considera Palestina

ca un element component în calculele lor economice și strategice, în acest caz orice hotărîre privitoare la viitorul Palestinei, inclusiv înființarea unei țelule ar însemna transformarea ei într'o arenă de cîrțuri și cîcîniri între arabi și evrei și va avea ca rezultat creșterea încă și mai mare a numărului victimeilor.

RĂSPUNDEREA PENTRU ZADARNICIREA HOTĂRIRII

menținerii ordinii în Palestina. Reterinduse la stiriile din presă conform cărora Marea Britanie s'ar putea să refuze retragerea trupelor ei din Palestina pînă la 15 Mai (termenul de expirare al mandatului), Gromâko a spus:

Nu știu în ce măsură aceste stiri corespund faptelor. Dar opinia publică a Națiunilor Unite are toate motivele să fie vigilență la auzul unor asemenea stiri. Acum cînd Statele Unite și-au schimbat atitudinea în problema palestiniană, opinia publică își dă seama că nu se poate baza întotdeauna pe declarațiile purtătorilor de cuvînt oficiali ai țărilor pentru care Palestina reprezintă numai un pion în jocul lor politic.

### Presa reacționară din Apus a contribuit la deslănțuirea celui de-al doilea război mondial

Un impresionant discurs al reprezentantului Ucrainei la Conferința internațională pentru libertatea presei

GENEVA 1 (Rador). — TASS transmite: Discursul asupra principiilor generale ale libertății de informație, au avut înfrîșit, Delegații Cehoslovaciei, Braziliei, Chinei, Portugaliei, Albaniei, Ucrainei, Franței și Bulgariei au luat cuvîntul în ultimele sesiune ale comitetului Nr. 1.

Reprezentantul Franței, d. Letourneau, vorbind despre libertatea presei în Franța, a menționat influența cercurilor industriale și financiare asupra presei.

Președintele delegației ucrainene, Palmarciuc, în strălucita sa cuvîntare a spus: „Dacă a-minăm anii dinaintea celui de-al doilea război și pregătirile pentru acest război, se poate constata rolul jisman jucat de presa reacționară a presei din America, din Marea Britanie și din Franța. Se știe că această presă a împins puternic Germania nazistă la război împotriva Uniunii Sovietice.

Această presă a constituit în mod direct sau indirect la exterior, minarea de milioane de ființe omenesti.

Nici o mirare, — a continuat delegatul ucrainian, Palmarciuc — că aceleași voci, numai ceva

### PE ACEEAȘI LINIE DE INFAPTUIRI ÎN FOLOSUL POPORULUI

(Urmare din pag. 1-a)

suri luate — s'ar putea spune în continuare lor — se așează măsurile luate acum, odată cu aplicarea noului buget, pentru reducerea și simplificarea impozitelor. Comunicatul Comisiunii Ministeriale pentru Redresarea Economică, arată limpede că „proiectul de buget și legile fiscale prevăd degrevări de impozite care să ducă la mărirea puterii de cumpărare a maselor, la micșorarea prețurilor, la intensificarea producției și accelerarea circulației bunurilor”. Într-adevăr, desființarea impozitului excepțional de 12% asupra transporturilor și unificarea lui cu impozitul de timbru, ca și măsura ca impozitul pe cifra de afaceri să se calculeze la prețul de vânzare al mărfurilor, exclusiv impozitele, iar nu la prețul de facturare — adică prețul de vânzare plus impozitele, cum era pînă acum — se va traduce printr-o simțitoare

ieftinire a mărfurilor fabricate. Pe de altă parte, măsurile prin care se desființează registrele pentru micii întreprinzători și meseriași, cele prin care se stabilește un nou principiu de așezare a impunerilor, desființarea impozitului global, ca și seria întreaga de scuturi și ușurări fiscale acordate agricultorilor, meseriașilor și micilor întreprinzători, creiază condiții pentru o nouă înviore a activităților economice, pentru creșterea producției și a bunei stări a maselor largi muncitoare.

Se dovedește astfel, odată mai mult, că Manifestul Program al Frontului Democratice Populare nu este o simplă însușire de făgădueli deșerte, ci un program de guvernare, care a început și îi îndeplinește mai de mult și la a cărui îndeplinire participă astăzi poporul întreg, fiindcă acum poporul întreg guvernează în folosul lui propriu, fiindcă în Republica Populară Română, „întreaga putere de Stat emană dela popor și aparține poporului”.

Tudor Savin

### REPRESIUNI SANGEROASE LA NEW-YORK ALE POLIȚIEI AMERICANE

MUNCITORI ȘI FUNCȚIONARI CRUNT MALTRATAȚI DE POLITIȘTI CALARI

NEW-YORK, 1 (Rador). — TANIUG transmite: Poliția din New-York a atacat brutal pe funcționarii și muncitorii greviști dela bursa din New-York, din Wall-Street, rîndind 12 persoane și arestînd altele 50.

În legătură cu aceasta, presa din New-York arată că poliția a atacat pe greviști cu bastoanele și i-a bătut pînă la pierderea cunoștinței TRECADU CU CAII PEȘTE EI.

Sub titlul „La bursă, a curs sângele”, DAILY WORKER scrie: „Poliția a umplut de sânge bărbați și femei pentru gloria cămătarilor dela bursă”.



POLIȚIA LUI TRUMAN ÎN ACȚIUNE...

1.665.000 crime în St. Unite în 1947!

NEW YORK 1 (Rador) TELEPRESS transmite: Raportul Biroului Federal de Cercetări asupra numărului crimelor săvârșite în cursul anului 1947 arată printre altele că a fost înregistrat în cursul acestui an șase crime în Statele Unite câte

108 crime de gravitate mai mică, iar 12 persoane au fost omorîte sau rănite pe oră în atacuri criminale.

Numărul total al crimelor a fost în anul 1947 de 1.665.000, adică o crimă la fiecare sută de locuitori.

### La ÎNCUIIDEREA Editiei

### Trei orașe și numeroase localități eliberate de armata democratică greacă

ATENA 2 (Rador). — TANIUG transmite: Postul de radio „Grecia Liberă” anunță că în cursul ultimelor 20 zile, unitățile armatei democratice au efectuat o serie de acțiuni ofensive în Macedonia, Epir și Tessalia, provocînd înamicului mari pierderi și capturînd o bogată pradă de război.

În această perioadă de timp au fost eliberate numeroase localități între cari orașele Platano, Geroa și Kataravina.

Detayamentele de soc ale armatei democratice au aruncat în aer numeroase poduri de cale ferată și au provocat înamicului greș pierderi pe linile de comunicații.

### Cum se desfășoară campania pentru pace a forțelor progresiste din St. Unite

NEW YORK, 2 (Rador). — TASS transmite: „Comitetul național pentru alegerea lui Wallace ca președinte” a anunțat într-o declarație făcută presei că la 30 Martie a inaugurat campania pentru pace printr-o serie de demonstrații. Demonstrațiile au avut loc în numeroase orașe din California, Ohio, Georgia de Vest, Virginia și alte state.

Ziarele anunță din San Diego (California) că senatorul Taylor, candidatul celui de-al treilea partid la postul de vice-președinte, vorbind la o conferință de presă, a spus că imperialismul Statelor Unite cal-

că pe urmele lui Hitler și își asumă rolul de conducător al reacțiunii fasciste din toată lumea”.

Conducătoarele „Comitetului femeilor pentru alegerea lui Wallace” într-o declarație dată presei, cer Congresului să respingă propunerile d-lui Truman pentru recutarea și ins-

trucția obligatorie.

D. Isaacs, reprezentant al partidului laburist american în Congresul Statelor Unite adresându-se participanților la demonstrația pentru pace dela Washington, a făcut politica „partidului războinilor” al d-lui Truman și a elogiat atitudinea d-lui Wallace.